
Temat 9: Zróżnicowanie rasowe i narodowościowe ludności  

 
8.9/8.12 charakteryzuje strukturę etniczną i narodowościową ludności świata; wskazuje przyczyny i konsekwencje 

upowszechniania się wybranych języków na świecie. 

 

1. Wymień cechy, za pomocą których różnicujemy ludzi na odmiany. 

 

2. Wymień odmiany główne i mieszane. 

 

 

3. Rozmieszczenie odmian ludzkich na świecie.  

 

Zadanie 1. 

Wpisz do tabeli państwa, pogrupowane według dominującej pod względem liczebnym 

odmiany (rasy) ludzkiej.Państwa: Angola, Argentyna, Chiny, Kamerun, Korea Północna, 

Maroko, Tajlandia, Ukraina, Zimbabwe. 

 

Państwa w których dominuje liczebnie odmiana (rasa) ludzka 

europeidalna mongoloidalna negroidalna 

   

 

 

 

 

Zadanie 2. 

Wyjaśnij, dlaczego w obecnym składzie rasowym ludności Brazylii występują:  

a) Indianie, 

b) Murzyni,  

c) Metysi. 

 

 

Praca domowa  (wykonaj do 8 maja)  

Wyjaśnij pojęcie rasizm i napisz na czym polegała polityka apartheidu i w jakich państwach 

miała miejsce (str. 54 podręcznik) 

 

 

 

 

 

 

 

 


